
 

QUESTIONARIO DI RILEVAZIONE  DEGLI ESITI E DI 

VALUTAZIONE DEL PERCORSO DI FORMAZIONE  

“PROGETTAZIONE DEL CURRICOLO CONTINUO 3/14 

ANNI DELL’ ICS PERO  -  

DIPARTIMENTI  A.S. 2016/17” 

 RESTITUZIONE DEGLI 
ESITI 

 



Hanno risposto al questionario  

           55 Docenti  

                             così suddivisi 

• 50.9% Docenti di Primari 

• 29,1% Docenti di Secondari 

• 20% Docenti di Infanzia 

 



 

La risposta al questionario è stata 

alta e ringraziamo tutti i colleghi 

che hanno riposto 

 

 

 



Grado di partecipazione 
 

L’ 83,6% ha partecipato a tutti 

gli incontri e ai lavori di 

gruppo, quindi il livello della 

partecipazione è stato molto 

alto 
 



 

UTILITA’ DEL PERCORSO 
 Congruenza dei contenuti del 

percorso rispetto agli obiettivi 
enunciati 

Il 94.6% delle risposte valuta la 
congruenza  

soddisfacente/molto soddisfacente 
 



Rispondenza del 

percorso di 

autoformazione rispetto 

alle aspettative iniziali 

 



Benché il dato complessivo 

della rispondenza sia orientato 

tra soddisfacente e molto 

soddisfacente (79,7%)  

il dato di scarsa soddisfazione 

della rispondenza rispetto alle 

aspettative sale al 20,3%.  



Rispondenza dei contenuti    formativi rispetto alle    esigenze professionali  

Si evidenzia un grado di 

soddisfazione  

molto alto (87,3%) 
 



Grado di applicabilità dei 

contenuti e degli elaborati 

 



Per noi è particolarmente 

importante questo dato 

perché l’intenzione era di 

avere un materiale 

rielaborato utile e fruibile 

 
 

 



L’83% delle risposte 

esprime una 

valutazione di 

soddisfazione/molta 

soddisfazione. 



INTERESSE E 

PARTECIPAZIONE 
 



                              Come giudichi  

                              Il tuo grado di   

                           coinvolgimento:  

interesse per i contenuti, 

propensione ad intervenire, 

contributi personali 

 



La risposta rileva un grado di 

alta soddisfazione  

(il 23  per cento 

esprime piena soddisfazione) 
 



                        Come giudichi  

il grado di coinvolgimento 

dei colleghi del tuo 

dipartimento 
 



Anche in questo caso dimostra un 

alto grado di soddisfazione  

complessivo 44 risposte positive  

                                 VS  

10 tra poco o per nulla 

soddisfacente. 



 

CONDUZIONE DEI 

DIPARTIMENTI 

 



Il feedback è importante per 

comprendere punti di forza e di 

debolezza 

Complessivamente emerge un apprezzamento 

alto rispetto alla competenza e alla padronanza 

dei contenuti  

sia in plenaria sia nei lavori di dipartimento. 

• 23  molto soddisfacente 

• 27 soddisfacente 

 



La criticità  maggiore emerge    

nella gestione del tempo,  

                                 dato  

                                 più critico  

                   sia nella gestione in 

plenaria, sia nei lavori di  gruppo.  

 



Il percorso è stato sicuramente molto 
intenso 

con l’ambizione  

di produrre in poco  tempo   

tantissimo lavoro.  

 

Per questo il tempo è stata una delle 
criticità maggiori, riscontrata anche dalla 
cabina di regia stessa. 

 



MATERIALI 

 



  

Complessivamente la valutazione 
dei materiali e dei supporti  

è valutata positivamente,  

con maggiore soddisfazione 
relativamente  

alla quantità e alla utilità del 
materiale. 

 



VALUTAZIONE GLOBALE 
  

 

 

• Per l’88,5% delle risposte i punti 

di forza superano i punti di 

debolezza (46su55)  

Per 5 colleghi la riposta  

è negativa. 

3 lo ritengono non utile. 
 



47 ritengono che  

il curricolo  

prodotto  

sia strumento utile al lavoro 

 



PROSECUZIONE DEL PERCORSO 

51 risposte 

• 40 Docenti vorrebbero 

proseguire (76.5%) 

• 10 Docenti sono di parere 

contrario  

• 1 Docente vorrebbe proseguire 

non in questo anno scolastico 
 




